

质监局突击检查食品企业、眼镜店等计量设备，一眼镜店老板称——

“不用检查，店里的设备从没送检”

本报记者 李园园

16日，烟台市质监局对市区部分食品企业、眼镜店、商场的计量设备进行突击检查。检查中，有的食品生产企业化验室成了摆设，仪器上锈迹斑斑，有的化验室被当成了职工的临时“食堂”和“休息室”。电饭锅、衣服、鞋子等生活用品不规则地摆放在化验室里。

有的化验室荒废多年

16日上午9时，位于开发区的烟台盛泰水产有限公司像往常一样忙碌着，几名工作人员正在往运输车上装载海鲜产品。烟台市质监局稽查局、计量所五六位人员身着便装对该公司化验室仪器设备进行突击检查。公司姜经理见此，马上打电话叫来负责化验室的工作人员，可是当烟台市质监局人员想对化验室仪器进行检查时，负责化验室的工作人员却称等一会再进去，先收拾收拾。据姜经理介绍，公司自2006年以来，不再做水产品加工出口贸易，化验室也就不用了。现在公司只做初级水产品销售，销售范围就在国内，化验室因此也荒废了五六年。

记者看到，化验室里还摆放着一些仪器设备，有些已经锈迹斑斑。除此之外，化验室里还有电饭锅、暖瓶、衣服、鞋子等生活起居用品，成了工人临时的“食堂”和“休息室”。随后，记者又跟随质检人员来到烟台

周伟食品有限公司，除了门卫和办公室一名工作人员，该厂区难得见一人。据这位工作人员介绍，老板去莱山区办事不在公司，只剩下她一个人留守，该企业并未停产，主要生产速冻海产品。不过，该公司的化验室非常凌乱，有一股霉味，干燥箱里凌乱地放着几件器皿。

同样位于开发区的烟台市朝阳水产有限公司所生产的水产品完全出口，该公司情况比较好，除了培养箱、干燥箱等二十多件仪器设备超期使用五六天外，化验室其余仪器设备都按照规定进行了定检。

另外，烟台磁山矿泉水有限公司生产的饮用水是第三届亚沙会唯一指定饮用水，其生产车间、化验室等仪器设备完全符合标准，都进行了周期检定，并主动送检。

眼镜店老板“哭穷”

当烟台市质监局人员走进位于烟台二中附近的鑫磊眼镜店，要求检查其验光等仪器设备时，老板哭起穷来，“小本生意，买卖又不怎么好，送检一次检定费用要上千元，哪有钱支付



某公司的干燥机里面脏兮兮地，杂乱摆放着一些东西。记者 李园园 摄

检查，店里的设备从没送检，不光我家，大多数眼镜店都这样”。据这位老板介绍，他的店已经开了5年，仪器从未送检，“许多同行用二手的验光等仪器，还不是照样开眼镜店”。当问及为何不送检时，老板哭起穷来，“小本生意，买卖又不怎么好，送检一次检定费用要上千元，哪有钱支付

呀。”烟台市质监局计量科科长于忠波称，店主有经济困难，可以申请免费检定，但验光等仪器关乎老百姓佩戴眼睛的安全，店主一定要按时定期送检。最后，质监人员对鑫磊眼镜店下发了一则责令整顿书，限期7天之内，店主主动联系质监人员对店内验光等设备进行检定。

张刚大篷车爱心图书室今天在新胜小学挂牌



本报5月16日讯(记者 李大鹏) 5月9日，本报B07版关于新胜小学的孩子渴望童话书的报道刊发后，引起了社会的巨大反响，很多读者踊跃捐书。17日，张刚大篷车爱心图书室将在烟台市新胜小学挂牌，孩子们将见到为他们捐书的好心人。

从9日到16日，烟台市区包

括周围县级市的热心读者都打电话咨询新胜小学的情况，有人直接把书送到报社，有人自己花钱把书寄到报社。

到16日，爱心读者捐的书已达到8500多本，这些书已经分批运到了新胜小学。17日，张刚大篷车爱心图书室将在新胜小学挂牌，孩子们以后可以有更多的课外书阅读。

2011年9月，张刚大篷车发动社会爱心力量为贫困农村的

孩子们捐赠图书，农村孩子们对图书的渴望在读者中引起热烈反响。2011年9月28日，首个爱心图书室在聊城临清市赵建庄小学建成。之后，张刚大篷车又陆续在菏泽、济宁等地建立爱心图书室共8所。从2010年3月15日发车至今，已经走过150余站。

2013年1月1日是齐鲁晚报创刊25周年的日子。在齐鲁晚报创刊25周年即将到来之际，为了回馈读者，回馈社会，本报张刚大篷车在烟台市选择烟台市新胜小学和烟台崇文学校，发动社会各

界爱心力量，在“六一”儿童节到来之前，为这两所学校捐赠爱心图书室，送给孩子们一份最有意义的节日礼物。

“捐赠一本读物，点亮一盏心灯。”从即日起，本报图书捐赠热线967066和18660095701也已全部开通，如果您家里有闲置的儿童读物，或您想为孩子们新购买部分读物，又或者您的企业有意愿认捐一个爱心图书室，请与我们联系。同在一片蓝天下，愿所有的孩子都能健康快乐地成长。

市民热情参与17路征名活动

应征方案已达600多个

本报记者 张琪 见习记者 梁立民

它代表着“回忆”

市民王先生自创了17路港湾系列名称，包括“港湾芝罘”、“港湾芝景”、“港湾芝旅”、“港湾1号”。在他看来，自己的方案既贴切又有味道。

“海边就是港湾，港湾的景色正是芝罘区的代表景色，是美丽烟台的代表，让人感到温馨。”王先生称自己对港湾的偏好，还在于烟台本身就是港城，芝罘区的海边公路蜿蜒曲折，充满了动感，港湾要比滨海更为恰当，也更有味道。

据王先生介绍，他说的这个味道是烟台港湾的美丽回忆，三十年前的烟台，渔船没有现在的结实，弯弯的港湾是天然的避风港，保护着烟台人。直到现在他依然对弯弯的港湾情

有独钟。

它意味着“自豪”

在市民王先生看来，17路公交车是烟台人的自豪，是烟台第一辆双层观光大巴。他所想的“黎明号”的名字，象征着希望和朝阳，“17路可以被称为东方线路，这个名字不止展现了烟台城市发展以及旅游事业发展的蒸蒸日上，还寄托着他对于烟台美好未来的祝愿。”

市民吴先生则提出了“罘大线”的点子，“这个名字有海纳百川的气势，象征着文明、团结、博大，寓意着吉祥。”烟台连续3年获得文明城市称号，他希望城市发展越来越美，公交路线也越来越多。

它是烟台的“名片”

市民王女士在偶然看见17路征集新名字的消息后，一下子就被吸引住了。她为17路准备了“烟台路·文明行”的新名字，“17路本身就代表着烟台的魅力形象，烟台人对17路公交车有很多美好的记忆，宽敞舒适的双层大巴，充满特色。”

在她看来，“17路”已经是烟台形象的名片，在这个名片上有烟台美丽的风光，更有烟台文明的气息。

据孙先生介绍，他提出的“@烟台”这个名字有两层含义，“@”发音为“爱特”，首先，意为爱上烟台，让旅游观光的匆匆过客对这座城市产生爱。其次，也是对于市民素质和社会大爱的一种美好的寄托。

中职招聘会

一个学生跟着仨家长

本报5月16日讯(记者 李楠楠)

16日下午，在烟台市船舶工业学校举行的人才招聘会上，不少摊位前都有不少家长在咨询，而孩子在一旁听。有的一个学生后面跟了三个家长，看表情，家长更着急。

5月16日下午，在开发区烟台市船舶工业学校举行的人才招聘会上，600多位学生家长帮着自己的孩子找一份满意的工作。“学生还没踏上社会，不知道怎么跟单位打交道，陪他们一起找工作，选择起来更明智一些。”一位家长说。

“我们真没想到能来这么多家长，占了所有毕业生总数的一半，很大一部分是从下面的县市赶过来的。”学校就业办的老师说，家长们来得多，可见他们对于孩子将来就业相当关注。记者在招聘现场发现，一半以上的学生应聘时有家长跟随，有的一个学生后面跟了三个家长，爸爸妈妈还有爷爷。很多家长对企业待遇等方面询问也格外详细。

芝罘警方“清查”

战果显著

本报5月16日讯(通讯员 路明

福基 林山 记者 钟建军) 芝罘公安分局近期结合严打整治“雷霆”行动工作部署，15日在全区范围内再次开展了集中清查行动。

上午10时，黄务派出所民警到辖区企业进行宣传走访，某公司在清理一废旧仓库时发现猎枪子弹78发，民警立即依法对子弹予以收缴。晚上8点50分，在西南河路与南大街十字路口处设卡民警从一辆轿车内查获两把管制器具，立即依法予以收缴，并给予车主王某治安罚款200元处罚。

晚上9点多，凤凰台派出所民警在辖区一网吧清查时，发现一男子形迹可疑，自报身份与所持证件不符，遂进行盘查。经审查，孟某是济南警方正在网上追逃的逃犯。

辨别真假



15日上午，烟台市公安局、烟台市工商局、莱山区公安分局等部门在烟台大学北门举行打击和防范经济犯罪宣传日活动，并通过以案释法、发放宣传材料等多种形式，进行经济犯罪的预防宣传。图为活动现场，工作人员教市民辨别假币。通讯员 孙飞 李伟鹏 记者 钟建军 钟建军 摄影报道

编辑：王世新 美编/组版：武春虎

求租

市内繁华地段办公楼

或营业中宾馆、酒店。

要求，面积2000—5000平方米。

联系电话：13953503238